

# 小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:张巍 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88989537

## 我爱你,中国



### 武岭小学举行庆国庆红歌大联唱活动

通讯员 董驻

为了庆祝中华人民共和国成立70周年,激发学生的爱国热情,培养学生的爱国情操,国庆前夕,武岭小学组织全校师生开展了“怀爱国之心,唱祖国赞歌”为主题的红歌大联唱活动。

随着《我爱你中国》的歌声响起,全校师生纷纷挥动着国旗走出教室来到操场,组成了“70”的字样。少先队员唱响了《祖国祖国我爱你》《共产儿童团歌》《我的中国心》《龙的传人》《今天是你的生日》,并和全体教师一起合唱了《歌唱祖国》。董驻、丁慧娜、丁奕、袁腾四位老师领唱,全场大合唱的《红旗飘飘》将活动推向了高潮。那一刻,歌声在武岭小学上空回旋,嘹亮的歌声里充满了师生们对祖国的热爱和祝福。活动在齐祝祖国妈妈生日快乐的欢呼声中圆满结束。



### 实验小学:开展“歌唱祖国”快闪活动

通讯员 舒静波

为了庆祝祖国母亲七十华诞,弘扬爱国主义精神,近日,实验小学学子在奉化万达广场用一场特色“快闪”活动,奏出一曲悠扬的爱国赞歌。

随着音乐响起,悠扬的《歌唱祖国》一下子在万达广场唱响。此时,同学们迅速向中间聚集,40多位同学手舞着小国旗深情唱着《歌唱祖国》。全体同学用高亢的嗓音唱出“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”热烈的气氛深深感染着所有市民,他们挥动起手中的国旗,一同放声高歌,深情表达对祖国的无限热爱。

活动现场红旗飘飘,歌声嘹亮,激情飞扬,歌唱祖国,通过这次快闪活动,增强了实小学子的爱国情感,坚定了同学们的爱国信念,同学们纷纷表示,愿意为中华民族的复兴、为美丽的中国梦添砖加瓦,增添一份自己的力量。



### 龙津实验学校:祖国,我为你歌唱

通讯员 刘杨

有一种旋律从心头流淌,有一种情感随着热血律动,有一种骄傲叫“我爱你,中国”。在中华人民共和国70周年华诞即将到来之际,龙津实验学校1500多名师生齐聚操场高歌《我和我的祖国》,用歌声和祝福向祖国妈妈献礼,表达内心最真挚的祝福。

本次“祖国,我为你歌唱”迎国庆庆祝活动大大激发了学生们的爱国热情,培养了学生们的爱国情操。龙津学子们祝愿祖国的明天更美好!他们也将继续努力,奋勇拼搏,为了更美好的明天,向前!向前!向前!



### 新城实验小学:五星红旗 我为你骄傲

通讯员 严琳榕

9月29日,新城实验小学开展了以“五星红旗 我为你骄傲”为主题的系列活动,全体师生为新中国70华诞献上了自己的祝福。

各班开展爱国主题教育,在班主任的讲解下,同学们了解了新中国成立70周年的光荣历史。课上,同学们讲述着自己家乡巨大变化,讲述着自己身边杰出的共产党员,讲述着自己与红领巾的故事;同学们还画着鲜艳的五星红旗,写下自己对祖国最真切的话语,传递最

温暖的祝福。低年级的同学还在班队课上学习唱一首红色歌曲,虽是稚嫩的,但是大声唱响对祖国的赞美。

为新中国70华诞庆生,同学们站在相框前,与党旗、国旗、队旗合影。一年级的周轩老师作为教师代表带领孩子们在学校的操场上摆出一个“70”字样,这是献给祖国母亲的一份小礼物。

该校合唱队带着金秋的喜悦,唱响了高亢奋进的《义勇军进行曲》,用自己最诚挚的热情为新中国送上最深情的祝福。

### 为祖国点赞

2019年10月1日,祖国母亲迎来了她70岁生日。当天,锦屏中心小学的小记者们挥舞着手中的国旗,唱响嘹亮的赞歌,记录自己的点滴感受,共同祝福祖国妈妈生日快乐!

#### 祖国妈妈,请为我骄傲!

锦屏中心小学301班小记者 徐浛博

我是小义工,一个优秀的小义工。三岁开始,我就跟随外婆去做义工了。短短几年间,我已经服务300个小时了。所以,昨天有一群电视台的大记者来采访我。

记者阿姨拿着话筒,笑眯眯地问我:“你会为祖国点赞吗?”

我大声回答:“会,我还要祝祖国妈妈70岁生日快乐!”

当时,我特别兴奋,回到家就把事情一股脑的全给倒了出来。外婆竖着大拇指夸我:“你好棒哦!”第二天,老师和同学们也为我点赞!我心里美滋滋的,感到很自豪!

我想,我还会穿上红色的志愿背心继续为祖国妈妈努力,会去河岸边捡垃圾,会去公园捡烟头,会去爱心书屋整理图书,还会去小区和福利院送更多的快乐。

祖国妈妈,请为我骄傲!

#### 学唱《我和我的祖国》

锦屏中心小学301班小记者 袁源

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”一阵阵嘹亮的歌声在我耳边不断响起。

10月1日是祖国妈妈70岁的生日。电视上,抖音里,每一位中国人都在唱这首歌。此时此刻,我想海外的华人一定也在唱这首歌吧!

我是三年级的少先队员,也要学唱《我和我的祖国》啦!妈妈打开手机,一次次点击音乐,我就一遍遍认真学唱着。妈妈说:“咱们先从低音开始哦。”我就听着音乐心潮澎湃地练着。终于,我练到了高音部分——“我和我的祖国”。可是,“啊啊啊,唱不上去啦!”我扯着嗓子叫了起来,心想自己只能唱“女低音”了。

“别泄气,我陪你练!”妈妈说完就陪着我一起练高音。练着练着,我们就一起合唱了起来!我一边唱,一边在心里祝福:“祖国妈妈生日快乐!”

#### 隆重的升旗仪式

锦屏中心小学301班小记者 胡馨予

国庆节来了,校园里张灯结彩,还挂上了一面面鲜艳的五星红旗。

周一的升旗仪式也很隆重,每位同学都拿着一面精致的小国旗。瞧,四颗小星星围绕着一颗大星星在国旗上闪着光,让国旗变得美丽无比。全校师生齐唱《我和我的祖国》!大家一边挥舞着旗帜一边快乐地歌唱,校园就像一片铺满国旗的海洋,每一面摇摆的小国旗就是一朵朵快乐的浪花,在快乐的歌声里此起彼伏,更增加了“大海”的魅力!

今天的升旗仪式真是让人难忘啊!

#### 小国旗送弟弟

锦屏中心小学301班小记者 邬文骏

今天,学校举行了与众不同的升旗仪式。老师分给我们每一位同学一面鲜艳的小国旗。大家激动地站在孔圣殿前挥舞国旗,高声齐唱《我和我的祖国》。校园一下子就变成了红色的海洋。

回到教室,老师笑着问:“小国旗带回家后,你们打算把国旗放在什么地方?”有的说贴在书房里,有的说插在笔筒里,有的说安在阳台玻璃上给自己看也给行人看,还有的说要把国旗送给弟弟妹妹。我也打算把国旗送给家里的小弟弟。我要告诉他,这鲜艳的五星红旗代表我们的国家——中国。我还要教他唱《我和我的祖国》呢!

#### 我看“阅兵仪式”

锦屏中心小学301班小记者 周一扬

今天,老师在课堂上让我们看新中国成立70周年阅兵仪式,我们顿时热血沸腾起来。你看,每一位仪仗队叔叔的背挺得像竹竿一样直,站得像一棵棵松树。炯炯有神的眼神,充满着激情、坚定、勇敢,告诉我们军人百折不挠的精神。他们扛着枪,300多人组成的方队方方正正,一排排走起来像是一个人在走,每走一步都很坚实。“唳,唳,唳……”响亮的声音始终在我耳边回响着。我和小伙伴们都看得目瞪口呆。我想如果班级排队也这样整齐,那该多好啊! 指导老师 单立娅

### 武岭小学:爱满重阳节 情暖老人心

通讯员 竺芳娜

菊花黄,桂花香,岁岁又重阳。为弘扬敬老、爱老、助老传统美德,9月30日上午,武岭小学足球教练代表以及学生代表在校长徐孟琪的带领下,来到疗养院看望林予栖老人。

今年97岁高龄的林予栖老人,是萧王庙街道林家村人。老人年轻时远赴台湾,曾担任学校校长多年,退休后回奉化老家居住。去年7月11日,他将自己积攒多年的50万元捐给了区关工委,并指定用于武岭小学发展足球事业。林予栖老人常说一句话:“习近平总书记

说要发展足球,所以作为国家的一份子希望自己能够为国家足球事业做贡献”。这笔款项的到位,极大地改善了武岭小学的足球发展环境,为该校校园足球的腾飞注入了强大的推力。

林予栖老人虽年事已高,但腰杆笔直,精神矍铄,思路清晰。慰问人员与老人进行了亲切的交谈,询问了解老人的身体、生活、饮食状况,同时祝愿老人健康长寿,节日安康。最后孩子们还亲手送上了为老人准备的水果,并祝福老人身体健康。

### 新城实验小学:九九重阳节 浓浓敬老情

通讯员 严琳榕

重阳节是老人们的节日,尊老爱老是我们中华民族的传统美德。为让学生牢记中国的传统节日,把礼仪之邦牢记于心,10月7日,重阳节当天,新城实验小学开展了我们的传统节日之感恩敬老系列活动。

国庆节前夕,各班开展了主题班会课,班主任和学生一起了解重阳历史,组织学生用各种方式“话”重阳,同学们用自己最擅长的方式迎接重阳节的到来。吟诵重阳古

诗、制作手抄报、绘画、书法……一份份作品展现着浓浓的敬老氛围。

古时民间在重阳节有登高祈福、秋游赏菊等习俗。国庆假期期间,学生跟随长辈们一同爬山登高远眺、观赏菊花,在闲暇之时感受秋的美景。

学生们在此次活动中,怀着感恩的心,用自己的实际行动,力所能及地帮助长辈做些事,烧饭、拖地、捶背、洗脚……实实在在地回报他们。

### 西坞中心小学:拼图有价 爱心无价

通讯员 张静波

近日,西坞中心小学102班的孩子们收到了一份超级大礼——每人一盆益智拼图。

原来,102班吴奕博同学的爸爸经营着一家生产环保益智型拼图的公司,这些拼图销往海外,价格不菲。

为了提高孩子们的动手动脑能力,吴奕博爸爸一次性送来了一皮卡车,共计五十箱拼图,这些拼图总价近万元。因为生意忙,他卸下拼图,来不及喝口水,又匆匆离开。当一盒盒拼图发到小朋友手里时,他们

高兴得合不拢嘴,但也不忘礼貌地向吴叔叔道谢!班主任把孩子们的谢意转给吴奕博爸爸,他却笑着说:“孩子们开心比什么都重要!”

一片片拼图包含了浓浓的爱心,也让孩子们学会心怀感恩。



### 居敬小学推普在行动

通讯员

王莹 汪佩芳

今年第22届全国推广普通话宣传周的主题为“普通话诵经典 规范字书爱国情怀”。围绕这一主题,居敬小学的孩子们以年段为单位开展了丰富多彩的推普周系列活动。

在“跟我学讲普通话”活动中,一年级的小豆丁们从最简单的拼音学习开始,有趣的拼音教学,激发了孩子们学说普通话的兴趣,为孩子们学好普通话打下了坚实的基础;在“啄木鸟在行动”专项活动中,孩子们化身成一只只“小啄木鸟”,在校内外查找并纠正错别字;高段的孩子有的班级制作了一期精美的推普角;有的策划组织了一期

“用普通话讲孝亲故事”的主题班队活动,还有的则组织了一场别开生面的经典诵读活动,用美的声音和美的情怀来抒发对祖国语言的热爱。

居小学子以这次推普周作为契机,通过学校师生的共同努力,强化语言文字规范意识,提升学校文化品位,让普通话与学校的教育教学、精神文明建设一路同行!



### 宁波求真学校:人车分流进校园 秩序井然保安全

通讯员

402班小记者 霍玉飞

近日,宁波求真学校开始实行“人车分流制度”,所有教师车辆,包括电动车都从学校大门的左侧驶入,而学生都从校门右侧的步行安全道进入校园。一个小小的举措使校门口早高峰时的交通秩序大为改观,学生进校更加安全。

该校共有在校学生一千多人,其中大多数学生上下学依靠家长接送,早高峰时校门口极易出现交通拥堵,兼之教师车辆也由同一校门出入,存在一定的安全隐患。实行人车分流制

度以来,学校要求各班班主任一面利用晨间谈话时间,叮嘱学生从右侧步行安全道进校,同时告知家长接送孩子时做到规范停车,即停即走,不要堵塞交通,给自己的孩子做好榜样。从近日早高峰情况来看,校门进出秩序井然,交通顺畅安全,达到预期效果。

